

寒风中,他们需要温暖



▲孙兴峰的老伴正在为他暖手。

策划统筹 李彦慧
本报记者 李孟霏 王帅 丛子茗

14日凌晨4点45分,昏黄的路灯下,孙兴峰和沈风举老两口拉长的身影是昆明路上的主角,路上难见行人,只有扫帚的“唰唰”声。

“累倒没什么,关键是灰尘呛得人难受,”孙兴峰告诉记者,刮起风来,满嘴是泥,垃圾被吹得四处都是,得重新收拾,“雪天最难推,一脚深一脚浅的踩进雪水里,还要预防积雪,挺痛苦的。”孙兴峰清扫落叶,沈风举捡拾绿化带里的动物粪便、烟头,靠一双手,半个小时,她捡了20多个烟头。

6点半,老两口的清扫暂停,沈

风举骑三轮车回家给孙兴峰做饭。孙兴峰坐在路边凳子上歇脚。

比别人幸运的是,孙兴峰在角落里有一把椅子。坐在凳子上,他盯着路面,看见有人扔烟头、丢垃圾,便迅速起身去捡。从8点半到9点半,孙兴峰来来回回起身十几次。

孙兴峰干活时不喝水。“水一会就冻透了,想喝热水,可上哪接!”尽管他认识一些店铺的人,但老去要水喝,他觉得不好意思,他曾尝试去一些医院接水,但去过几次被拒绝了。

“吃饭了。”下午1点,沈风举一喊,孙兴峰迎过去,接过尚有余温却无热气的饭。半根葱、半根胡萝卜、4块大饼、一个馒头。“快些吃”,沈风举急火火地说,孙兴峰找了一个能避风的角落开始吃饭。

“自己有时候像是打游击的。”孙兴峰大口大口往嘴里塞饼,“一会吃完回家再喝水。”

寒风袭人,温暖也有。“本店免费为环卫工人提供热水和饭菜加热”,15日,市区某餐饮店张贴了这个提示。该品牌9家门店参与,为寒风中的环卫工人提供暖脚点。



▲孙兴峰老人正在吃早饭。



▲凌晨4点55分左右,环卫工人孙兴峰老人已经开始了清理路边垃圾桶的工作。